

指示



李汉文

神是顾念人的神，除了随时保护之外，有时还亲自指示一切的工作和前面的路程。只要信徒能清楚神的指示，就必在真道上站立得稳，不偏左右的跟随主。

一、神指示何事

1 指示前面路程

耶和华对亚伯兰说：“你要离开本地、本族、父家，往我所要指示你的地方去。”（创一二1）

神要赐福给亚伯兰，并应许使他的后裔成为大国，神却召他离开父家，往神指示的地方去。如今神对我们也是如此，神有计划在祂每个儿女身上，有时也要召我们离开本地本族，虽然不知何往，但神必负责带领我们到祂预备的地方。

2 指示未来大事

王啊，你在床上想到后来的事，那显明奥秘事的主把将来必有的事指示你。（但二29）

尼布甲尼撒王在床上想到后来的事，神就在梦中指示他，但以理是神拣选的先知，所以就能给尼布甲尼撒王解释后来的事。现在也是一样，有时神特别把以后的事指示祂所拣选的人，借以坚固更多人的信心。

3 指示当选道路

谁敬畏耶和华，耶和华必指示他当选择的道路。（诗二五12）

应当选择什么职业，是经常使一般基督徒，特别是青年，放心不下的问题。我们当凭主的话，借着祷告把这一切交在神手里，祂必指示当选择的道路，无论学业、事业，神都能妥为安排，到时你就能看出那正是你所愿意走的路途。

4 指示艰难大事

你求告我，我就应允你，并将你所不知道、又大又难的事指示你。（耶三三3）

神有时把人所难信的大事，或要临到的艰难和痛苦，会事先指示祂所拣选的人，为要使人早有防备，或是躲避隐藏。人事后回想起来，就生出感恩的心，更坚信神是真神活神。不过，人很多时忽略神的指示，所以就多吃苦头了。

5 指示工作方向

就对他们说：“你们知道，犹太人和别国的人亲近来往本是不合例的，但神已经指示我，无论什么人都不可看作俗而不洁净的。”（徒一〇28）

彼得是一个固守的人，他固守律法、成见太深，所以他传道就专对犹太人讲，但神要破除他的成见，所以就在异象中指示他。今天我们也当听从神的指示，不自己定下工作的计划和范围，要完全照着神指示的方法去作。

二、神如何指示

1 借圣经的指示

这奥秘如今显明出来，而且接着永生神的命，借众先知的书指示万国的民，使他们信服真道。（罗一六26）

关于神指示人各样的事，尤其是耶稣的救恩，圣经已最准确地记录下来，无论何人也不能增添，亦不能删减；圣经

的话是永远真实可靠的凭据。若有何事犹疑不决，详细查考圣经，就能得到当行当止的指示。

2 借神人的指示

仆人说：“这城里有一位神人，是众人所尊重的，凡他所说的全都应验。我们不如往他那里去，或者他能将我们当走的路指示我们。”（撒九6）

基督徒若在某一件事上，心中犹豫不能决定，对圣经上的话语又不熟悉，在祷告中也没有什么感觉，这样的踌躇不安实在苦闷，这时候就需要一位属神的人为你祷告，解疑释迷，神也要借着那属神的人指示你所要解决的事。

3 借天使的指示

他们说：“百夫长哥尼流是个义人，敬畏神，为犹太通国所称赞。他蒙一位圣天使指示，叫他请你到他家里去，听你的话。”（徒一〇22）

有时神要叫人作一件事，或是要显明一件事，为了不叫人错过机会，要人相信是出于神的指示，就差遣天使来显现，但这不是人人都能经历的，必须是虔诚寻求神的人，而且是必要的大事；否则，恐怕因人的好奇心，专求天使的显现，反而犯了拜天使的罪了。

4 借异梦的指示

人躺在床上沉睡的时候，神就用梦和夜间的异象，开通他们的耳朵，将当受的教训印在他们心上，好叫人不从自己的谋算。（伯三三15-17）

神指示人最普通的方法，就是夜间在梦中给予指示，但人必须分辨所得的梦是否完全出乎神；神借梦指示人一切有益的事。🌀

（本文摘自《基要 52 查经课》〔下册〕）